

志愿有我，卫生智库人奋战抗疫一线纪实

疫情当前，使命在肩。社区是防疫的第一线，全市志愿者招募令一经发出，市卫健中心人员便踊跃报名，就近投身抗疫志愿服务，与社区人员“疫”起作战，用实际行动诠释了“扛起特殊责任、拿出特殊担当”的气魄，为打赢这场硬仗贡献出卫生智库人的力量！

社区集结，起而行之有速度

面对疫情来势汹汹，市卫健中心党员以身作则，目前，中心7个在职党支部已实现“党员社区报到”全覆盖。短短的十余天内，各支部近30名党员干部持续奔赴一线、下沉社区志愿服务达70余人次，从单位到社区，换个战场继续奋战。几十个忙碌的身影里，有党支部书记、委员，有普通党员、入党积极分子，还有广大的团员青年、群众，投身抗疫志愿服务的队伍还在不断壮大。他们穿上或蓝或白的“铠甲”冲锋在前，奋战一线，奔走在社区的各个角落，践行着一个个“聚光”行动、“暖阳”行动。



微光成炬，勇挑重担有力度

快递配送员、蔬菜分拣员、门岗执勤员……卫生智库人在社区有了“新职业”，他们“就地转岗”，尽己所能协助社区做好防疫工作。医学科技情报研究部陈珉惺同志在社区中轮番化身保安、快递、

保洁等角色，为住户解决“最后一百米”的快递到家、垃圾出户问题，同部门职工高小梅积极参与楼栋居民抗原试剂发放；卫生政策研究部朱碧帆、陈多、王旭、唐密、吴彦青、时硕等同志在所在社区担任核酸筛查志愿者，尽心尽力维护好检测秩序；卫生技术评估研究部



刘昕、王昊德、程文迪、罗雅双、石瑛等同志也积极投身宿舍所在地抗疫物资搬运等工作；科研管理事务部王常颖、汪霞晴，期刊部胡晓静、张莘、王瑾、王雨婷，培训部鲍印铎，事业发展部王力男，党委

办公室张贝，综合管理办公室刘萍、吴欣、王备战，人力资源部龚杰、刘榕源子等党员群众，也都加入到了志愿服务这场无声的战疫中。他们是起而行之的实干派，以实际行动向



这座城市表达抗疫的决心和勇气。

同心不惧，筑牢防线有精度

出入口是社区疫情防控的前沿阵地，也是外防输入的第一道关口。从清晨到日暮，智库的执勤志愿者始终绷紧“防疫弦”，对特殊岗位进出人员进行核验，对团购物资进行消杀，守好“第一道防线”。同样重要的还有核酸检测关口，卫生智库人平日里大多伏案工作，与数据、文献资料打交道，但此刻的他们正穿着密不透风的防护服，克服

着强光的干扰，奋力协助居民核酸检测扫码登记。近期上海持续高温超过 25 度，身穿防护服的志愿者们要在暴晒下持续工作，这对于体力和意志来说都是很大的考验。脱下防护服的瞬间，他们的衣衫早已被汗水浸湿。还有不少志愿者参与抗原试剂发放服务，不仅要做好标注，确保不漏一户、不漏一人，更要耐心回应居民们特别是老年人有关防疫政策和检测方法的问题，他们将智库人的严谨细致、科学理性充分地运用到了防疫实践中，牢牢构筑起守“沪”行动的坚实“后防线”。

心向暖阳，爱心服务有温度

面对封闭管理中的急难愁盼，市卫生中心的志愿者挺身而出，及时、主动了解社区邻里的所急、所盼，对老弱妇幼等特殊群体给予力所能及的帮助，筑起有温度的防疫线。面对小区连续封闭数周后的物资匮乏，居民买



米难、买菜难问题，综合管理办公室刘萍同志主动请缨，联络蔬菜合作社，利用线上软件寻找货源、对比资质，组织社区居民有序参与采购，将放心菜及时送至居民手中。培训部鲍印铎同志得知邻居 80 岁阿婆急需心脏病用药和睡眠药，60 多岁爷叔急需购米等需求后，他主动服务，多方协调，顺利帮助老人们解决了购米、配药等生活困难。他表示，“能帮助群众排忧解难，是责任所在，更是党员的荣光”。社区



志愿者忙起来顾不上做饭，只能以速食充饥，科研管理事务部王常颖同志自告奋勇承担起做饭和送饭任务，为无法保证餐食的志愿者提供爱心餐。她说，“一线人员比我更辛苦，看到他们吃得舒心，我也就安心了”。疫情之下，智库志愿者们以耐心、爱心和热心，如暖阳般抚平身边人的焦虑和担忧，成为社区民生服务的关爱员和守护者。



功成不必在我，功成必定有我。他们虽不是医护，但闻令而动、“疫”不容辞，用实际行动践行着初心使命，诠释着卫生智库感恩、担当、团结、努力的文化基因！